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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1. Tại nơi có gia tốc trọng trường là 
[image: image1.wmf]2

9,8ms

, một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc 
[image: image2.wmf]6
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. Biết khối lượng vật nhỏ của con lắc là 90 g và chiều dài dây treo là lm. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng, cơ năng của con lắc xấp xỉ bằng

A. 
[image: image3.wmf]3

6,8.10J.

-


B. 
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Câu 2. Một nhạc cụ phát ra âm cơ bản có tần số 
[image: image7.wmf]f420
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 Hz. Một người chỉ nghe được âm cao nhất có tần số là 18000 Hz, tìm tần số lớn nhất mà nhạc cụ này có thể phát ra để người đó nghe được.

A. 17640 Hz.
B. 420 Hz.
C. 18000 Hz.
D. 17200 Hz.
Câu 3. Một tụ điện có 
[image: image8.wmf]C1F
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 được tích điện với hiệu điện thế cực đại 
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. Sau đó cho tụ điện phóng điện qua một cuộn dây thuần cảm có hệ số tự cảm 
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mH. Coi 
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. Để hiệu điện thế trên tụ điện bằng một nửa giá trị cực đại thì khoảng thời gian ngắn nhất kể từ thời điếm nối tụ với cuộn dây là

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 4. Có hai lực đồng qui có độ lớn bằng 9N và 12N. Trong số các giá trị sau đây, giá trị nào có thể là độ lớn của hợp lực ?
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A. 25N
B. 15N
C. 2N
D. 1N
Câu 5. Đồ thị nào sau đây biểu diễn đúng định luật Bôilơ - Mariôt:

A. 
B. 
C. 
D. 

Câu 6. Người ta làm nóng 1 kg nước thêm 
[image: image16.wmf]1C

°

 bằng cách cho dòng điện 1 A đi qua một điện trở 
[image: image17.wmf]7

W

. Biết nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K. Thời gian cần thiết là

A. 10 phút.
B. 600 phút.
C. 10 s.
D. 1 h.
Câu 7. Cho: 
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. Khi êlectrôn (êlectron) trong nguyên tử hiđrô chuyển từ quĩ đạo dừng có năng lượng 
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 sang quỹ đạo dừng có năng lượng 
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 thì nguyên tử phát bức xạ điện từ có bước sóng

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 8. Hạt nhân nào có năng lượng liên kết riêng lớn nhất.

A. Xesi.
B. Sắt.
C. Urani.
D. Ziriconi.
Câu 9. Một lăng kính thuỷ
tinh có chiết suất 
[image: image27.wmf]n1,5
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, tiết diện là một tam giác đều, được
đặt trong không khí. Chiếu tia sáng SI tới mặt bên của lăng kính với góc tới 
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. Góc lệch của tia sáng khi đi qua lăng kính là

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 10. Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của động năng Wđ của con lắc theo thời gian t. Hiệu 
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 có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 0,27 s.
B. 0,24 s.


C. 0,22 s.
D. 0,20 s.
Câu 11. Xét một dao động điều hòa trên trục Ox. Trong trường hợp nào dưới đây hợp lực tác dụng lên vật luôn cùng chiều với chiều chuyển động? Vật đi từ vị trí

A. cân bằng ra vị trí biên

B. biên về vị trí cân bằng

C. biên dương sang vị trí biên âm
D. biên âm sang vị trí biên dương
Câu 12. Tại một điểm trên mặt chất lỏng có một nguồn dao động với tần số 120Hz, tạo ra sóng ổn định trên mặt chất lỏng. Xét 5 gợn lồi liên tiếp trên một phương truyền sóng, ở về một phía so với nguồn, gợn thứ nhất cách gợn thứ năm 0,5m. Tốc độ truyền sóng là

A. 30 m/s
B. 15 m/s
C. 12 m/s
D. 25 m/s
Câu 13. Suất điện động cảm úng của một máy phát điện xoay chiều một pha tạo ra có biểu thức 
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(V) (t tính bằng giây). Chu kì suất điện động này là

A. 0,02s.
B. 0,01s.
C. 50 s.
D. 314 s.
Câu 14. Tính góc lệch của tia đỏ qua lăng kính trên biết chiết suất của lăng kính có góc chiết quang 
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 đối với tia đỏ là 
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 và góc tới i nhỏ.

A. 
[image: image37.wmf]4,48

°


B. 
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C. 
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D. 
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Câu 15. Theo mẫu nguyên tử Bo, một nguyên tử hiđrô đang ở trạng thái cơ bản, êlectron của nguyên tử chuyển động trên quỹ đạo dừng có bán kính 
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. Khi nguyên tử này hấp thụ một phôtôn có năng lượng thích hợp thì êlectron có thể chuyển lên quỹ đạo dừng có bán kính bằng
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Câu 16. Trong nguồn phóng xạ P32 có 
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 nguyên tử với chu kì bán rã 
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ngày. 4 tuần lễ trước đó, số nguyên tử P32 trong nguồn đó là

A. 
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B. 
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Câu 17. Mạch dao động điện từ điều hòa LC có chu kỳ

A. phụ thuộc vào cả L và C.

B. phụ thuộc vào C, không phụ thuộc vào L.

C. phụ thuộc vào L, không phụ thuộc vào C.


D. không phụ thuộc vào L và C.
Câu 18. Một chiếc xe chuyển động đều, vận tốc 36km/h. Khi đó một điểm trên vành xe vạch được một cung 
[image: image52.wmf]90
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 sau 0,05s. số vòng bánh xe quay được trong 10s

A. 25.
B. 30.
C. 40.
D. 50.
Câu 19. Ba công nhân A, B và C kéo 3 vật nặng cùng khối lượng từ cùng một độ cao theo 3 đường khác nhau: A kéo thẳng đứng; B kéo trên mặt phẳng nghiêng góc 
[image: image53.wmf]45
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 so với phương ngang; C kéo trên mặt phẳng nghiêng góc 
[image: image54.wmf]30

°

 so với phương ngang. Bỏ qua mọi ma sát, hỏi công nhân nào thực hiện công lớn nhất:

A. công nhân A

B. công nhân B


C. công nhân C

D. ba công nhân thực hiện công bằng nhau
Câu 20. Bốn quả cầu kim loại kích thước giống nhau mang điện tích 
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. Cho 4 quả cầu đồng thời tiếp xúc nhau sau đó tách chúng ra. Tìm điện tích mỗi quả cầu?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 21. Một hạt mang điện tích 
[image: image63.wmf]19
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 bay vào trong từ trường đều, cảm ứng từ 
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, với vận tốc 
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 theo phương vuông góc với các đường sức từ. Lực Lorenxơ tác dụng lên hạt là

A. 0.
B. 
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C. 
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D. 
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Câu 22. Một đoạn mạch gồm một điện trở thuần mắc nối tiếp với một tụ điện. Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch là 100 V, ở hai đầu điện trở là 60 V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu tụ điện là

A. 80 V.
B. 160 V.
C. 60 V.
D. 40 V.
Câu 23. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch xoay chiều có dạng 
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 (V), dòng điện qua đoạn mạch khi đó có biểu thức 
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 (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch bằng

A. 60 W.
B. 30 W.
C. 120 W.
D. 52 W.
Câu 24. Phát biểu nào sau đây là đúng ?

A. Chất khí hay hơi ở áp suất thấp được kích thích bằng nhiệt hay bằng điện cho quang phổ liên tục.

B. Chất khí hay hơi được kích thích bằng nhiệt hay bằng điện luôn cho quang phổ vạch.


C. Quang phổ liên tục của nguyên tố nào thì đặc trưng cho nguyên tố ấy.

D. Quang phổ vạch của nguyên tố nào thì đặc trưng cho nguyên tố ấy.
Câu 25. Một lò xo tiết diện đều được cắt thành ba lò xo có chiều dài tự nhiên 
[image: image71.wmf]l

 cm, 
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 cm và 
[image: image73.wmf](
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 cm. Lần lượt gắn ba lò xo này theo thứ tự như trên vào vật nhỏ có khối lượng m thì được ba con lắc lò xo có chu kỳ dao động tương ứng là: 2 s, 1,5 s và T. Biết độ cứng các lò xo tỉ lệ nghịch với chiều dài tự nhiên của nó. Giá trị của T là

A. 1,04 s
B. 1,41 s
C. 1,20 s
D. 1,09 s
Câu 26. Cho hạt prôtôn có động năng 
[image: image74.wmf]P
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 bắn vào hạt nhân 
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 đứng yên, sinh ra hai hạt có cùng độ lớn vận tốc và không sinh ra tia 
[image: image76.wmf]g

 và nhiệt năng. Cho biết: 
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. Độ lớn góc giữa vận tốc các hạt là bao nhiêu?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 27. Một con lắc lò xo treo thẳng đứng. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Chu kì và biên độ dao động của con lắc lần lượt là 0,4 s và 8 cm. Chọn trục x’x thẳng đứng chiều dương hướng xuống, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng, gốc thời gian 
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=

 khi vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Lấy gia tốc rơi tự do 
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 và 
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. Thời gian ngắn nhất kể từ khi 
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 đến khi lực đàn hồi của lò xo có độ lớn cực tiểu là

A. 
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B. 
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C. 
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n dai bang nhau trong khong khi tai hai diém treo M, N cach nhau 2cm & cing mot do
. Khi hé can bang hai day treo léch khoi phuong thing dimg, mudn dua cac day treo vé
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Nim ngang hudng sang trai, E = 3,5.10*V/m




Câu 28. Cho đoạn mạch MN gồm: biến trở R, cuộn dây không thuần cảm với độ tự cảm 
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p

 H, và tụ có điện dung 
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 F mắc nối tiếp. Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image95.wmf](

)

uU2cos100t
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. (U không thay đổi) vào hai đầu M, N. Thay đổi giá trị biến trở R ta thu được đồ thị phụ thuộc của công suất tiêu thụ trên mạch vào giá trị R theo đường (1). Nối tắt cuộn dây và tiếp tục thay đổi R ta thu được đồ thị (2) biểu diễn sự phụ thuộc của công suất trên mạch vào giá trị R. Điện trở thuần của cuộn dây là

A. 
[image: image96.wmf]10

W


B. 
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Câu 29. Một lò xo có độ cứng 
[image: image100.wmf]k16
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 N/m có một đầu được giừ cố định còn đầu kia gắn vào quả cầu khối lượng 
[image: image101.wmf]M240
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g đang đứng yên trên mặt phẳng nằm ngang. Một viên bi có khối lượng 
[image: image102.wmf]m10
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g bay với vận tốc 
[image: image103.wmf]0
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 m/s theo phương ngang đến gắn vào quả cầu và sau đó quả cầu cùng viên bi dao động điều hòa trên mặt phẳng nằm ngang. Bỏ qua ma sát và sức cản không khí. Biên độ dao động của hệ là

A. 5 cm.
B. 10 cm.
C. 12,5 cm.
D. 2,5 cm.
Câu 30. Hai quả cầu nhỏ mang điện tích 
[image: image104.wmf]1
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, 
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, được treo ở đầu hai sợi dây cách điện dài bằng nhau trong không khí tại hai điểm treo M, N cách nhau 2cm ở cùng một độ cao. Khi hệ cân bằng hai dây treo lệch khỏi phương thẳng đứng, muốn đưa các dây treo về vị trí phương thẳng đứng thì phải tạo một điện trường đều 
[image: image106.wmf]E
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 có hướng nào độ lớn bao nhiêu:

A. Nằm ngang hướng sang phải, 
[image: image107.wmf]4
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B. Nằm ngang hướng sang trái, 
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E3.10Vm

=



C. Nằm ngang hướng sang phải, 
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D. Nằm ngang hướng sang trái, 
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Câu 31. Một sợi dây đàn hồi căng ngang, đang có sóng dừng ổn định. Trên dây, A là một điểm nút, B là điểm bụng gần A nhất với 
[image: image111.wmf]AB18

=

 cm, M là một điểm trên dây cách B một khoảng 12 cm. Biết rằng trong một chu kỳ sóng, khoảng thời gian mà độ lớn vận tốc dao động của phần tử B nhỏ hơn vận tốc cực đại của phần tử M là 0,1 s. Tốc độ truyền sóng trên dây là

A. 3,2 m/s.
B. 5,6 m/s.
C. 4,8 m/s.
D. 2,4 m/s.
Câu 32. Cho đoạn mạch AB gồm ba đoạn mạch AM, MN và NB mắc nối tiếp. Đoạn AM chứa tụ 
[image: image112.wmf]3
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 F, đoạn MN chứa cuộn dây có 
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, độ tự cảm 
[image: image114.wmf]3
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 H, đoạn NB chứa biến trở R. Đặt vào A, B một điện áp xoay chiều có tần số có thể thay đổi. Khi cố định 
[image: image115.wmf]f50
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 Hz, thay đổi R thì điện áp hiệu dụng đoạn AM đạt giá trị cực đại là U1 . Khi cố định 
[image: image116.wmf]30
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, thay đổi tần số f thì điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn AM đạt giá trị cực đại là U2. Khi đó 
[image: image117.wmf]1
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 là

A. 1,58.
B. 3,15.
C. 0,79.
D. 6,29.
Câu 33. Hai nguồn sóng kết hợp, đặt tại A và B cách nhau 20 cm dao động theo phương trình 
[image: image118.wmf](
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 trên mặt nước, coi biên độ không đổi, bước sóng 
[image: image119.wmf]3

l=

 cm. Gọi O là trung điểm của AB. Một điểm nằm trên đường trung trực AB, dao động cùng pha với các nguồn A và B, cách A hoặc B một đoạn nhỏ nhất là

A. 12cm
B. 10cm
C. 13,5cm
D. 15cm
Câu 34. Trong thí nghiệm I-âng về giao thoa ánh sáng, khi nguồn sáng phát ra ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image120.wmf]1

0,640m

l=m

thì trên màn quan sát ta thấy tại M và N là 2 vân sáng, trong khoảng giữa MN còn có 7 vân sáng khác nữa. Khi nguồn sáng phát ra đồng thời hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image121.wmf]1
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 và 
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 thì trên đoạn MN ta thấy có 19 vạch sáng, trong đỏ có 3 vạch sáng có màu giống màu vạch sáng trung tâm và 2 trong 3 vạch sáng này nằm tại M và N. Bước sóng 
[image: image123.wmf]2
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 có giá trị bằng

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 35. Trong đoạn mạch xoay chiều gồm điện trở R, tụ điện có điện dung C biến đổi được và cuộn dây chỉ có độ tự cảm L mắc nối tiếp với nhau. Điện áp tức thời trong mạch là 
[image: image128.wmf]0
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 (V). Ban đầu độ lệch pha giữa u và i là 
[image: image129.wmf]60
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 thì công suất tiêu thụ của mạch là 50W. Thay đổi tụ C để UAB cùng pha với i thì mạch tiêu thụ công suất

A. 200 W
B. 50 W
C. 100 W
D. 120 W
Câu 36. Một bệnh nhân điều trị ung thư bằng tia gama lần đầu tiên điều trị trong 10 phút. Sau 5 tuần điều trị lần 2. Hỏi trong lần 2 phải chiếu xạ trong thời gian bao lâu để bệnh nhân nhận được tia gama như lần đầu tiên. Cho chu kỳ bán rã 
[image: image130.wmf]T70
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 ngày và xem t << T

A. 17 phút.
B. 20 phút.
C. 14 phút.
D. 10 phút.
Câu 37. Cho ba linh kiện: điện trở thuần 
[image: image131.wmf]R60

=W

, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Lần lượt đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp R, L hoặc R, C thì biểu thức cường độ dòng điện trong mạch lần lượt là 
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 và 
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. Nếu đặt điện áp trên vào hai đầu đoạn mạch R, L, C nối tiếp thì dòng điện trong mạch có biểu thức

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 38. Người ta dùng một Laze hoạt động dưới chế độ liên tục để khoan một tấm thép. Công suất của chùm laze là 
[image: image138.wmf]P10W
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, đường kính của chùm sáng là 1 mm. Bề dày tấm thép là 
[image: image139.wmf]e2
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 mm và nhiệt độ ban đầu là 
[image: image140.wmf]30C
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. Biết khối lượng riêng của thép 
[image: image141.wmf]3
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; Nhiệt dung riêng của thép 
[image: image142.wmf]c488
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J/kg.độ ; nhiệt nóng chảy của thép 
[image: image143.wmf]L270kJkg
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 và điểm nóng chảy của thép 
[image: image144.wmf]e
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.Thời gian khoan thép là

A. 1,16 s
B. 2,78 s
C. 0,86 s
D. 1,56 s
Câu 39. Vật AB đặt cách thấu kính hội tụ một đoạn 30 cm. ảnh A1B1 là ảnh thật. Di chuyển vật đến vị trí khác thì được một ảnh cùng độ lớn cách thấu kính 20 cm. Tiêu cự của thấu kính là

A. 10 cm.
B. 15 cm.
C. 20 cm.
D. 25 cm.
Câu 40. Một người thợ săn cá nhìn con cá dưới nước theo phương đứng. Cá cách mặt nước 40cm, mắt người cách mặt nước 60cm. Chiết suất của nước là 4/3. Cá nhìn thấy mắt người cách mình một khoảng biểu kiến là

A. 100 cm.
B. 120 cm.
C. 110 cm.
D. 125 cm.
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